PE KIEM TRA HINH 9
PE SO 1

Cau 1: Cho (0;15), day BC = 24cm. Céc tiép tuyen ciia duong tron tai B va tai C
cat nhau & A. Ké OH vubng géc véi BC tai H.

a) Tinh OH ;

b) Chimg minh ba diém O, H, A thang hang ;

¢) Tinh d6 dai cac doan thang AB, AC ;

d) Goi M 1a giao diém caua AB va CO, goi N 1a giao diém cua AC va BO.
T gidc BCNM la hinh gi ? Ching minh ?

CAau 2: Cho ntra duong tron tam O, duong kinh AB =2R. M 1a mét diém tuy ¥ trén
duong tron ( M= A,B). K¢ hai tiép tuyén Ax, By vo1 nira duong tron (Ax, By va
ntra duong tron cung nam trén mot nira mat phang bd AB). Qua M ke tiép tuyén
thir ba voi duong tron cat Ax va By tai C va D.

a. Chung minh: CD = AC + BD va tam gic COD vuong tai O .

b. Chtng minh: AC.BD = R?

c. Cho bié¢t AM =R Tinh theo R dién tich ABDM .

d. AD cat BC tai N. Chtrng minh MN // AC .

Cau 3: Cho tam gidc ABC cé AB = 3cm ; AC = 4cm ;BC = 5cm; AH vubng goc
véi BC (HeBC)
a) Tinh BAC
b) Tinh AH
C) DBuong tron (0) di qua A va tiép xuc véi BC tai B. Buong tron (I) di qua A
va tiép xtc voi BC tai C . Chimg minh rang : (O) va (I) tiép xic ngoai véi
nhau tai A.
d) Goi M la trung diém cua BC .Chting minh rang : Tam gidc IMO vudng va
Ol 12 tiép tuyén ctia dudng tron dudng kinh BC



PE SO 2

Cau 1: Cho hai duong tron (O) va (0”) ¢6 O; O’¢d dinh ; ban kinh thay doi ; tiép
xuc ngoai nhau tai A. K¢ tiép tuyén chung ngoai DE, De (0), E€(0’) (D, E la cac
tiép diém). Ké tiép tuyen chung trong tai A, cit DE ¢ 1. Goi M 1a giao diém ciia OI
va AD, N 14 giao diém ctia O’ va AE.

a/ Chtrng minh I 14 trung diém ctia DE.

b/ Chirng minh t&r gidc AMIN 1a hinh chir nhat. Tt 6 suy ra hé thiee IM. 10 =
IN.IO’

¢/ Chtrng minh OO’ 1a tiép tuyén ctia dudng tron c6 duong kinh DE

d/ Tinh DE, biét OA = 5cm, O’A = 3cm

e) Khi D, E 1an luot chuyén dong trén (O) va (O’) thi I chay trén duong nao? Vi
Sao

Céau 2: Cho hai du0’ng tron (O) va (O) t1ep xUc ngoai tai M. Ké tlep tuyen chung
ngodi AB, A e (0) va Be(O”). Tiép tuyén chung trong tai M cit tiép tuyén chung
ngoai AB tai K.
a/ Chttng minh AMB = 90°,
b/ Chiing minh A OKO’ 1a tam giac vudng va AB 1a tiép tuyén cua duong
tron duong kinh OO’.
¢/ Biét AM = 8cm, BM = 6cm. Tinh d¢ dai ban kinh OM?
Céu 3: T mot diém & ngoai duong tron (O) ké tiép tuyén AB véi duong tron (O)
(B la tiép diém). Goi I 1a trung diém cua doan AB, ké tiép tuyén IM véi duong tron
(0) (M la tiép diém).
a. Chang minh rang : Tam giac ABM Ia tam giac vuéng
b. V& duong kinh BC cua duong tron (O). Chimg minh 3 diém A; M; C thang
hang.
c. Biét AB = 8cm; AC = 10cm. Tinh d6 dai doan thang AM



